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 ΚΟΡΥΦΑΙΟ ΘΕΜΑ  

Διατροφή γαλακτοπαραγωγών 
αγελάδων το καλοκαίρι 

 

Σταθερή απόδοση σε γάλα σε 
καταστασεις θερµικού στρες  
Το θερµικό στρες λαµβάνει χώρα ακόµη και από την θερµοκρασία των 20°C στις γαλα 
κτοπαραγωγές αγελάδες. Τα ζώα λαχανιάζουν και στέκονται όλο και περισσότερο 
στους διαδρόµους , τρώνε και ξαπλώνουν λιγότερο. Οι συνέπειες είναι η 
χαµηλότερη γαλακτοπαραγωγή µε µείωση των συστατικων του γάλακτος , µειωµένη 
γονιµότητα και µειωµένη υγεία των χηλών. 

➤ Οι υψηλες θερµοκρασίες περιβάλλοντος,η      

εντονη ακτινοβολία και η αυξανόµενη υγρασία, 

 
  1 Διατροφική συµπεριφορά των αγελάδων υπό θερµικό στρες  

αποτελούν ιδιαίτερες προκλήσεις για τον µετα- 

βολισµό των αγελάδων. Από την θερµορασία 

των 16°C, η ικανότητα των αγελάδων να απε- 

λευθερώνουν την θερμότητα που παράγεται 

από τον µεταβολισµό τους , στο περιβάλλον 

µειώνεται. Αυτό οδηγεί σε θερµικό στρες µε 

αρνητικές επιπτώσεις στην µεγάλη κοιλία, στην 

απόδοση και την υγεία των ζώων. 

Κατανάλωση τροφή (Kg ΦΤ) και αριθµό  
επισκέψεων στην ταίστρα(n) 

48 

Κατανάλωση ενέργειας , 
MJ ΚΕΓ/ζώο/ηµέρα 
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Μελέτες σχετικά µε την συµπεριφορά των αγε- 

λάδων που υπόκεινται σε θερµικό στρες δεί- 

χνουν οτι µειώνουν σηµαντικά τη συχνότητα 

προσέγγισης στην ταίστρα (βλέπε section 1). Σε 

µελέτη µε αγελάδες υψηλής γαλακτοπαραγωγής  

, η κατανάλωση τροφής και ενέργειας µειώθηκαν         

κατά 10% ακόµη και µε µία αυξηση της θερµο- 

κρασίας από του 17°C στους 23°C. Εκτός από 

τον κατάλληλο έλεγχο του κλίµατος του 

στάβλου, πρέπει να ληφθούν µέτρα για την 

πρόληψη των απωλειών που σχετίζονται µε το 

θερµικό στρες . 
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Μέση ηµερήσια θερµοκρασία σε °C 

* Ποσοστό Ξηράς ουσίας στο 45% του σιτηρεσίου και περιεχόµενο σε ενέργεια 7,1 MJ ΚΕΓ/Kg ΞΟ 
 

Πηγή: acc. Mahlkow-Nerge, 2007 

 

 
Πρόληψη θερµικού στρες ! 

Μειωµένη κατανάλωση τροφής 
και πρόσληψη ενέργειας  
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Κατανάλωση ενέργειας  

Κατανάλωση τροφής  

Επισκέψεις στις ταίστρες  



 ΚΟΡΥΦΑΙΟ ΘΕΜΑ  

Σταθερή απόδοση σε γάλα σε 
καταστασεις θερµικού στρες  

Συµπτώµατα του θερµικού στρε  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Η αναθέρµανση του σιτηρεσίου που προκαλέιται 

από µικρόβια και ζύµες µειώνει την γευστικότη- 

τα και χειροτερεύουν πολύ την υγειινή της 

τροφής . Η οποιαδήποτε απώλεια σε ποιότητα 

στο σιτηρέσιο έχει σαν αποτέλεσµα την µείωση 

της συνολικής καταναλισκόµενης ενέργειας . 

Σιτηρέσια που έχουν την τάση αναθέρµανσης 

πρέπει να προστατευθούν µε τη χρήση των 

προϊόντων τη  σειρά  SiloStar TMR. 

Αυτά αναστέλλουν ενεργά την αναπτυξη των 

ζυµών. Η χρήση του Schaumasil TMR βελτιώνει 

 
 
 
 
 
 
 
 

  2 Η εφαρµογή του Rindamin BP αυξάνει το λίπος και την πρωτεϊνη του γάλακτος 
(δοκιµή σε µονάδα γαλακτοπαραγωγής 400 αγελάδων) 

Λίπο , Kg/Ζωό/ηµέρα Πρωτεϊνη, Kg/Ζώο/ηµέρα 
επίσης την γευστικότητα καθώς και την κατανα- 

λισκόµενη ενέργεια µέσω των γλυκοπλαστικών 

ουσιών(Σχηµατισµό σακχάρων του αιµατο ) 

1,28 1,07 

 

 
Ο αυξηµενος ρυθµός αναπνοής κατα την διάρ- 

κεια του θερµικού στρες , η εφίδρωση και η αυξη- 

µένη παραγωγή σίελου προκαλούν σηµαντικές 

απώλειες σε CO2, οι οποίες επηρεάζουν την τιµή 

του pH του αίµατος και τη µεγάλη κοιλία . Το 

Rindamin BP µε τον ειδικό συνδυασµό ρυθµιστι- 

κών ουσιών για το αιµα και την µεγάλη κοιλία 

έχει σταθεροποιητικό αποτέλεσµα και παρέχει 

δοµικά στοιχεία για την παραγωγή διτανθρα- 

κικών αλάτων του σώµατος και υποστηρίζει 

τα συστατικά του γάλακτος (βλέπε Section 2). 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
7. Μαϊου 14. Μαϊου 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
21. Μαϊου 28. Μαϊου 4. Ιουνίου  

 Ηµεροµηνία της φάση της δοκιµής  
 

 

 
Ο µεταβολισµός της µεγάλης κοιλίας µπορεί να 

σταθεροποιηθεί και η οξέωση µπορεί να προλη- 

φθεί µέσω της στοχευµένης κατάρτισης του σι- 

τηρεσίου µε συστατικά που περιέχουν βραδέως 

ζυµούµενο άµυλο και ενεργεια όπως το κριθάρι, 

αραβόσιτος ή ξηρή πούλπα σακχαρότευτλων. Τα 

ενεργά συµπλέγµατα συστατικών όπως τα Ass- 

Co Ferm, Rumivital and Rumivital®I που περιέ- 

χονται στην σειρά Rindamin, Rindavit και Rinda 

Special αυξάνουν την πεπτικότητα του σιτηρεσί- 

ου, µειώνουν το ρίσκο της οξέωσης και 

βελτιώνουν την παροχή ενεργειας στις 

αγελάδες.  
 

 
Υποστήριξη της µεταβολικής σταθερότητας 

των αγελάδων γαλακτοπαραγωγής µε ειδικά 

ενισχυτικά ενέργειας από τα προϊόντα των 

σειρών Tirsana & Schaumann Energy. Τα προ- 

ϊόντα της σειράς Tirsana µε τι γλυκοπλαστικές 

ουσίες που περιέχουν αυξάνουν τα επίπεδα 

γλυκόζης στο αίµα διαρκώς . Τα 

προστατευµενα από την µεγάλη κοιλία 

συστατικά των λιπών του Schaumann Energy 

εµπλουτίζουν το σιτηρέσιο µε συστατικά 

υψηλής ενεργειας , χωρίς να στρεσάρει την 

µεγάλη κοιλία και χωρίς να παράγει µή 

απαραίτητη επιπλέον µεταβολική θερµότητα. ❚ 

 

 
Πρόληψη θερµικού στρες ! 

4. Αύξηση της παροχής 
σε ενέργεια 

2. Σταθεροποίηση του pH του αί- 
µατο και της µεγάλης κοιλίας  

1. Διασφαλίζοντας την 
κατανάλωση της τροφής  
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3. Υποστήριξη της ζύµωσης 
στη µεγάλη κοιλία 

■ Οι αγελάδες  αναζητούν σηµεία µε µεγαλύτερη ροή αέρα 

■ Αυξηµένο ρυθµό αναπνοής , λαχάνιασµα 

■ Εφίδρωση 

■ Μειωµένη κατανάλωση τροφής έως και 20% 

■ Μειωµένη απόδοση σε γάλα και σε συστατικά(λιπος-πρωτεινή -ΣΥΑΛ) 

■ Αυξηµένα σωµατικά κύτταρα 
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